

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948. december 3. 6 óra -- perc

A demokratikus front asszonyharcosai - Tudás és szervezőképesség - Nina Popova, a szovjet nőküldöttség vezetője

Lj/KF/Hb Bn Nina Popova, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség második kongresszusára érkezett szovjet küldöttség vezetője, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnöke, az Orosz Szövetséges Szaktársaság Legfelsőbb Tanácsának tagja, Voronyezs-környéki munkásszülők gyermeke. Korán elvesztette szüleit, de a szovjet kormányzat hozzásegítette, hogy történelmet, bölcselést és irodalmat tanulhasson. A háború alatt Moszkva híres kraszno-presznjai kerülete végrehajtó bizottságának volt az elnöke. Kitűnő szervezőképességgel biztosította a munka folytonosságát ebben az erősen ipari körületben. Ezzel hatalmas szolgálatokat tett hazájának. Amikor a harcok Moszkva közelébe jutottak, személyesen vezette több kerület alkalmi óvóhely építkezését. A munkában maga is részt vett. Ebben az időben szerezte meg nagy népszerűségét szerte a Szovjetunióban. A Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának titkára. Több könyve jelent meg a szovjet asszonyok életéről és munkájáról. Tagja a művészeti és irodalmi Sztálin-díjakat odaítélő bizottságnak.

Hetvenfokos hidegben is vezetett vonatot a Szovjetunió legnevesebb mozdonyvezetője

Lj/KF/Hb Érdekes tagja a szovjet nőküldöttségnek Jelena Csuhnyuk, a Szovjetunió leghíresebb mozdonyvezető-nője. Eleinte gyárban dolgozott, esti iskolában tanult tovább. Ekkoriban hallott Zinaida Trojickájáról, a Szovjetunió első női mozdonyvezetőjéről. Elhatározta, hogy követi példáját. Beiratkozott a mozdonyvezetői tanfolyamra és nem sokkal a háború kitörése előtt meg is szerezte a képesítést. 1942 nyarán nagyszorú szolgálatokat végzett a sztálingrádi frontszakasz ellátásában. 1943 telén a Pecsora vidéken 55-70 fokos fagyban vezetett vonatokat. Ekkor kapta a Szocialista Munka Hőse címet, melyet a háború alatt csak három vasutasnak sikerült megszereznie.

- Nem hagyom el a mozdonyt, míg Berlinbe nem érek - mondotta. Szavát meg is tartotta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás.

1948. december 3.

6 óra 05 perc

Fokozott küzdelem a tbc ellen

Szk/b/Go Bn A tbc beküzdésének egyik legjelentősebb tényezője a megelőzés. Sok olyan ember él az egészségesek között, akinek tüdőjét a gümőkór megtámadta, de ő maga nem tud betegségről. A demokratikus szociálpolitika lehetővé tette, hogy a gümőkór elleni küzdelmet nagyobb erővel folytassuk. A Tüdőbeteg gondozó Intézetek évenkénti ellenőrző vizsgálatokra törekednek. Egyes tüdőgondozók már a körzótükbe tartozó egész lakosság röntgen-átvilágítását tűzték ki célul. A nagyüzemekben rendszeres szűrővizsgálatok folynak.

A felszabadulás után a népjóléti - kormányzat új kórházi osztályok, szanatóriumok és tüdőgondozók megnyitásával vot gátat a tbc veszélyének./MTI/

Küzdelem a rák ellen

Szk/sa/Go Bn A népjóléti miniszter rendelete alapján ország-szerte erélyes küzdelem indult a rákos betegség ellen. Ennek a küzdelemnek előfeltétele a betegség idejében történő felismorése és annak azonnali gyógykezelése. A rákos megbetegedésnek legjobban kitett 35 éven felüli nők között végzik elsősorban a szűrővizsgálatokat. A szűrőjellegű vizsgálatokat az anyavédelmi tanácsadások keretében végzik el. A 35 éven felüli nők minél nagyobb számban való megjelenése érdekében az Országos Közegészségügyi Intézet röplapokat ad ki, melyeket az egészségügyi védőnők családlátogatásuk alkalmával osztanak szét.

Az időjében felismert rákos megbetegedés - ha a kezelést azonnal megkezdik - gyógyítható. A betegeket, amennyiben rádium vagy röntgen sugárkezelésre van szükségük, a Budapesti Sugárintézetbe, vagy a II-os számú szülészeti és nőgyógyászati klinikára irányítják. Az OTI-tagok ugyancsak Budapeston részesülnek sugárkezelésben. Sugárkezelésre lehetőség van a pécsi és szegedi klinikákon is. Egyéb esetekben a betegek a legközelebbi közkórházban kerülnek gyógykezelésre./MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3.kiadás,

1948. december 3.

6 óra 10 perc

Ujabb tömeges tiltakozások Mindszenty uszító politikája ellen

Ni/Lt/Go Bn Az ország dolgozói szakadatlan tiltakoznak Mindszentyék demokráciaellenes és háborus uszításai ellen.

Mátészalkán a MINDSZ nagygyűlésén bolyogozták meg a fekete reakció bűns mesterkedéseit.

A debreceni tankörületben; Berettyóújfalun, Debrecenben, Kisvárdán, Mátészalkán, Nyíregyházán, Polgáron és Szolnokon az általános és középiskolai igazgatók értekezletén követelték Mindszenty demokráciaellenes politikai uszításainak mielőbbi megszüntetését.

A siklői állami gazdaságot vezető iskola tanestülete és növendékei a miniszterelnöknél tiltakoztak Mindszentyék uszításai ellen és kérték, hogy vallásuk megvédése és lelki nyugalomuk érdekében akadályozzák meg egyszerűmunkások Mindszenty alkamunkáját.

A pécsi Fiumei-utcai Általános fiú- és leányiskola tanestülete a kormányhoz intézett feliratában kérte a fekete reakció erőinek felszámolását, hogy a jóhiszemű, demokratikus szellemű alsópapok felszabadulhassanak Mindszenty terrorja alól.

Post-vármegye északi körzetének és Cegléd körzetének szabadművelődési ügyvezetői határozatban tiltakoztak a klerikális reakció uszításai ellen.

A szabócsmegyei MOSZK-dolgozók, a Kisharsányi traktorállomás, a Cordatic Magyar Gumiabroncs Rt., a MORT dolgozói a Kispesti pedagógusok, Tiszavalk, Tarnaszentmiklós közösek, Gyul Mosonmagyaróvár, Pépa, Gyöngyös városok dolgozói ugyancsak éles t. közösköt jelentették be az egyház paraszta bujt reakció demokráciaellenes üzelméi ellen./MTI/

Nylon-hajkefe és társai

Ngy/b/Go Bn

A magyar ipar újdonságai

A fejlődő magyar ipar számos újdonsággal ajándékozza meg a piacot. Ezúttal három vidéki államosított gyárunk újdonságairól számolunk be.

Az illatszertárak kirakataiban mindig több és több átlátszó, fehér vagy színes cikket látunk. Az izléses és szép nylonszerű fogkefék, fésük, táskák stb. mellé most egy új, szintetikus uton előállított rostokból készült hajkefe került.

Az új, szép "Nylon-hajkefét" a debreceni államosított "Egyesült Kefegyárak" üzemében gyártják. Nemes diófafoglatban, nem állati szőrből, hanem laboratóriumban szintetikus módon előállított rostokból készül. A szintetikus rostu hajkefe majdnem olnyühetetlen, szinte örökéletű. Eddig csak külföldi, elsősorban hollandiai megrendelésekre gyártottuk./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4.kiadás

1948. december 3.

6 óra 15 perc

A demokratikus front...folyt. Lj/KF/Hb Bn

Francia bányászasszony a Nemzetközi Nőkongresszus egyik legkiválóbb szónoka

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Kongresszusa második napjának egyik igen érdekes beszédét Julie Dewintre francia kiküldött mondta el. Dewintre asszony apja, de nagyapja és dédapja is bányász volt. Bányász a férje is. Ő maga textilmunkásnő. A német megszállás alatt részt vett az ellenállási mozgalomban. Egy évig internálótáborban volt. Ma a francia Demokratikus Nőszövetség megyei titkára. Megkértük, mondja el, hogyan vettek részt a francia bányász asszonyok a nemrégiben lefolyt hatalmas sztrájk küzdelmeiben. Lelkesen magyarázza, mennyire egyek voltak a francia nők a férfikkal ebben a harcban. A nők szervezték meg a gyűjtéseket, a sztrájkolók élelmezését, az ellátatlan gyermekek elhelyezését. A hatalmas arányú gyűjtések a sztrájkolók további kitartását és nagyobb eredmények elérését tették volna lehetővé, ha a munkásáruló francia kormány nem akadályozta volna meg, hogy a külföldi munkástestvérek adományai teljes egészében rendeltetési helyükre jussanak, - mondta Dewintre asszony. /MTI/

Nylon-hajkefe és társai...folyt. Ngy/b/Hb Bn

Most már a hazai piacon is forgalomba kerül és ha a közönség megismeri, nagy keresletre számíthat a gyár.

156 kilogrammos porcellánszigetelők

Az ország villamosítási tervében fontos szerepe van a Mátravidéki Erőműtelepnek, melynek 110 kilowattos kapcsolóihoz hatalmas, egy méter 30 centiméter magas, 156 kilogramm súlyú porcellánszigetelőkre van szükség. A mammut porcellánszigetelőket a régi magyar ipar nem tudta előállítani és óriási költségekkel külföldről szerezte be. Az államosított pécsi Zsolnay-gyár a hároméves terv szolgáltatásban megtalálta a porcellánszigetelőknak a gyártási eljárását.

A porcellán gyártáshoz felhasznált massa ezelőtt három évvel még 100 százalékban külföldi volt, ma pedig már csak 50 százalékban. A készítéshez felhasznált összes anyagot tekintve 83 százalékban függetlenítette magát a gyár a külföldtől.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1948. december 3. 6 óra 20 perc

Nylon-hajkefe és társai... 2. folyt. Ngy/b/Hb Bn

Készül a Kossuth Akadémia jelvénye

A debreceni textilművek termelő és munkaszövetkezetében gyönyörű, sokszínű díszes szallagok, jelvények, paszományok készülnek. Csipkék, színes címkék, csillogó aranyszallagok, fémvirágszallagok és karácsonyi díszek kerülnek ki az államosított munkaszövetkezet üzemből.

Most gyártják a Kossuth Akadémia hallgatói és oktatói részére az egyenruhájukon hordandó jelvényeket.

A háromszög alakú jelvény közepén kard, szétnyitott könyvvel, lapjain a magyar címerrel, baloldalt fogaskerék, jobboldalt kalapács, közpőn a szallag felirat: Kossuth Akadémia, amely alatt a kard markolatának kétoldalán aranyárga buzakalász van. A jelvény aranyárga keretben, piros alapon kék beszövéssel készül. /MTI/

...

Mária Makarova szovjet professzor előadása

§ Hb Bn  
december 4.-én, déli 12 órakor, a Tudományegyetem jogi karának 7.sz. tantermében /IV., Pázmány Péter 1-3 sz./ Mária Makarova, a Moszkvai Társadalomtudományi Akadémia gazdaságpolitikai tanszékének professzora, "A szocialista gazdasági rendszer alapvonásai és előnyei" címmel előadást tart. /MTI/

...

Neonvilágítású olvasóterem, aknaformájú előcsarnok, sportszoba a bányászok új székházában - Szombaton délután 2 órakor avatják a Bányamunkás Szakszervezet új székházát

IE/b Gp/Hb Bn

"A bányászok székháza ebédta  
Peyer Károly szórát-bőrért eladta  
Ugy eladta, oly pimaszul  
Oly ravaszul, olyan gazul,  
Kicsoda? Micsoda?  
Peyer Károly és áruló bandája"

A 20-as és 30-as években ezt a dalt énekelték szőlőben hossziban a bányászok. Ezzel siratták azt a nyolc műszakot, amit ingyen dolgoztak azért, hogy székházat vehessenek Pesten a Bajza-utcában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1948. december 3. 6 óra 25 perc

Neonvilágítású olvasóterem... folyt. IE/b/Hb Gp Bn

A nyolc műszakért leserébe kapták a székház fényképét. Magát a székházat nem. Azt Peyer Károly, a szakszervezet aktív vezetői főtitkára megkaparintotta magának, aztán elköttyevetgélte, mielőtt még egy dolgozó bányász is betette volna oda a lábát.

Mozgalom az új székházért

Ha ma esik szó a bányászok körében a székházról, mindenki maga előtt látja a Vilma királyné-uti új épületet, a bányászjelvényrel és a "Jó szoreneszt" felirással a homlokzatán. Persze, ez a ház sem az égből pottyan - megdolgoztak érte keményen a bányászok meg a szakszervezet.

A felszabadulás után - amikor a Szakszervezet néhány bérelt szobában összehozta a végleges munkáját, az első legfontosabb feladat a székház megépítése volt. A gazdasági helyzet javulásával azonban a Szakszervezet nekilátott a régi íalom megvalósításának. 1947 őszén a borsodi bányászok egy gyűlésükön felajánlottak a nyolc fizetett ünnepnap közül egyt a székház javára. Ezzel megindult a mozgalom, melyben egymással versengve adták a bányászok az ország minden részéről a műszakokat vagy fizetésük bizonyos százalékát. A Szakszervezet megjárta a gazdálkodott a tagsági járulékokkal, így nagyrészt ebből fedezte az építkezés költségeit.

Freskóval díszítik a boltíves előcsarnokot

Ma készen áll a székház 1600 négyzetméteres területen fekszik, térfogata 14.000 köbméter, háromemelet magas, több mint száz szoba és egyéb helyiség van benne. Lehet, hogy nem sokkal nagyobb, mint az a "Peyer-fő" volt a Bajza-utcában. De ez igazán a bányászoké.

Az üvegtetőjű, faburkolatu boltíves előcsarnok a bányák emlékeire emlékeztet. Falára freskók kerülnek majd, melyek a bányászok életét és munkáját ábrázolják. Az épület bal oldalán vannak a hivatali helyiségek. A szakszervezet mindvégig osztálya megfelelő méretű, tiszta, világos szobában dolgozhat, így eredményesebben szervezheti a bányászok munkaversenyét, oktatását, mozgalmi életét.

Klűthelyiség, zuhanvózó?

A másik épületszárny emeletén van a szakszervezeti iskola. Eddig ezt a vidéki helyi csoportoknál széttagoltan helyezték csak el. Most világos tanulólhelyiségek, a "Marx-előadóterem" és a "Lenin-olvasóterem" állnak a hallgatók rendelkezésére.

/folyt. köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1948. december 3. 6 óra 30 perc

Neonvilágítás olvasóterem...2. folyt. IE/b/Hb Gp Bn

Ezekben a helyiségekben árammentes, nappali fényt adó világítás van. Az olvasóterem berendezése vetékszik akármelyik klubhelyisé- vel - nem mindtha túl díszes lenne - de valóban alkalmas arra, hogy a bányászok olvassanak, tanuljanak benne. A második emeleten mosdófül- kés hálósobák vannak, az iskola tanuló részére. Gondoskodtak azok- ról a bányászokról is, akik hivatalos ügyben Pesten tartózkodnak; a har- madik emeleten vendégszobák és zuhanyozós fürdőszobák vannak. Itt van a sportszoba is, ping-pong asztallal, sakkal. Konyhát és éttermet is berendeztek a szakszervezetben dolgozók és az átutazók számára.

A MENOSZ Építő Szövetkezete vállalatja az építke- zést szokottnál olcsóbban. A bányászok pénze így nem vándorolt többé vállalkozó zsebébe. Tavaly októberben kezdtek az építkezést. Altalá- ban 200-250 munkás dolgozott rajta.

A Bányászszakszervezet új székházát szombaton délu- tán 2 órakor avatják. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás 1948. december 3. 9 óra 55 perc

A budapesti nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzése

Kj/Ko A budapesti nagyvásártelepon ma reggel a nagy- kereskedelmi árak a tegnapihoz viszonyítva semmitsem változtak, minden a tegnapi áron került piacra.

A fontosabb árucikkek nagybani árai:

Burgonya, Gűlbaba kilogrammonként 0.47-0.52, őszi rózsa 0.47 - 0.52, Elia 0.34 - 0.40, Krüger 0.32; Cékla 0.40- 0.60; Hagyma, kék 0.60 - 1.00, vörshagyma, makói 0.44- 0.54, fokhagyma 1.40 - 3.30; Kókáposzta 0.35-0.60; Vöröskáposzta 0.60-0.80; Zeller 0.80-1.00; Kalorabé 0.40-0.50; Fojos saláta egy fej 0.30-0.40; Karfiol, tisztított kilogrammonként 1.60-1.80, karfiol leves 0.80-1.00; Sóska, szabadföldi 1.40-1.80; Paraj tisztított 1.40-1.80; Sárgarépa 0.30-0.40; Patrepszolyom 0.40-0.60; Tök, fűz 0.30-0.40; Torma 3.00-6.00; Kolbimbó 4.00-5.00; Rotok 0.50-0.60; Sütőtök 0.40- 0.50; Alma, nemes 1.40-3.80, alma, közönséges 1.20-2.20; Körte, nemes 1.60 - 4.00, körte közönséges 1.20-1.60; Aszalt szilva 5.50- 7.00; Szőlő, csemegé 3.00-4.00, szőlő közönséges 2.00-2.20; szőlő, fekete 1.80-2.00; Dióbél 16.00-28.00; Birsalma 2.50-3.50; Dió héjas 7.00-8.00; Naspolya 2.60-3.00; Mák 7.80-8.00; Citrom darabonként 0.70-2.20, citrom lédíjként 276.00 - 460.00; Gomba, tömött csiperke kilogrammonként 8.00-14.00, gomba, tinoru, szárított 20.00; Fehér, aprószemű bab 1.20-1.40, májbab 1.40-1.60, fűjbab 1.60-1.90; Csirke élő, kilogrammonként 9.70, csirke, tisztított béllel 10.12; Lud 11.88; Rucsa 11.88; Tojás, ládaru darabonként 1.18- 1.20. /MTI/

--- /fojoscáposzta 0.16-0.20

Szétroncsolt holttestet találtak a Ferdinánd-hídnál

Fő & Jf/b/Ko Ba Tegnep hajnalban a Nyugati-pályaudvaron a Ferdinánd-híd közelében egy szétroncsolt férfiholttestet találtak. A zsebeiben talált iratokból megállapították, hogy a halott Hetzel Fülöp 46 éves gimnáziumi nyugalmazott igazgató; Harminc mé- taren keresztül a sínok mellett a vérnyomok mutatták, hogy a vonat hol kapta el és meddig hurcolta a szarvasos iskolaigaz- gatót. A karokhoz fejét és lábát levágták. A vizsgálat megindult. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 december 3. 10 óra 10 perc

Megváltozik a közlekedési rendőrök vasárnapi szolgálati ideje

Fő & Jf/b/Ko Ba A közlekedést irányító rendőrök szolgálati ideje vasárnapokon reggel 9 órakor kezdődött és este 8-ig tartott. Most újabb intézkedéssel minden közlekedési őrhelyen megváltoztatták a szolgálati időt. Vasárnapokon már reggel 8 órától irányítja majd a forgalmat a postai utcákon a rendőr, ugyanezen este 8 óráig. /MTI/

Gongszternő vakmerő rablótámadása a Vasváry Pál-utcában

Fő & Jf/b/Ko Ba December 2-án délután 5 óra 50 perckor a járókelők a Vasváry Pál-utca 1. szám alatti rollóval lezuhott sapka- és kalapüzlet előtt segélykiáltást hallottak. Felhúzták az üzlet redőnyét és a hang irányába menve, az üzlet elkerített hátsó részében az üzlet tulajdonosát, Szilágyi László 37 éves kereskedőt találták, aki elmondta, hogy üzletzárás előtt néhány perccel egy Szilvia nevezetű nőismerőse jött be hozzá és egy 15 centiméteres anyagot kért. A kereskedő kiszolgált, aztán hátrament az elkerített fülkébe, hogy felvagyvakabátját. A nő követte és amikor a kereskedő háttal állt, Szilvia tarkójára lépett. Amikor a férfi ráesett a farakásra, a nő kétszer még belépett és pisztolya agyával néhányszor fejbevágta. Pénzét elvette és az üzlet redőnyét lehúzva, eltávozott. Elmondta még Szilágyi, hogy Szilviát 1944 óta ismeri, a nő akkor férjhezment. A járókelők orvosították a mentőket és a rendőrséget. Szilágyit a mentők súlyos, életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították. A megindult nyomozás megállapította, hogy a büneselőkény elkövetéséről Aranyosi Istvánné, született Maklári Szilvia 24 éves, Rákospalota, István-ut 25. szám alatti lakos gyanúsítható. A büneselőkény elkövetése előtt Szilvia folkoroste egyik barátját és rábízta két éves gyermekét. Megállapították, hogy a büneselőkényről használt revolvért barátja lakásáról lopta el. A kereskedő zsebéből 2000 forint készpénzt lopott el. Aranyosi Istvánné személyleírása a következő: 160 cm magas, sovány, kék szemű, barnahajú, orra hosszú, horgos, ruházata kopott, barna szövetbundát viselt, fölcipőt, sötétkék turbánt, barna retikült. Országos Körözést adtak ki ellene. A rendőrség a tettes köznevelésére szülőiskolai nyomonkérést indított. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 10. kiadás 1948 december 3. 10 óra 35 perc

Megkezdtek a buzakötvények beváltását

PM & Hb/Ko Ba A Hivatalos Lap november 27-i száma rendeletet közöl a buzakötvények beváltásáról, melyeket a pénzügyminiszter intézkedésére 1949 január 1-től számított 10 év alatt váltanak be. Az évenként kifizetésre kerülő kötvények sorszámát sorsolással állapítják meg. Az első ilyen sorsolást december 1-én 10 órakor tartották meg a pénzügyigazgatóság Lotto-termében a minisztérium megbízottainak jelenlétében. A kormányzat a kötvények visszaváltásának megkezdésével tanujelét adta annak, hogy vállalt kötelezettségeinek a lehetőséghez képest elogot tett. Már a kötvények kibocsátásakor végső határidőként annak az évről végét jelölte meg, azonban a forint stabilitása és gazdasági életünk mindennél fontosabb egyensúlya nem ad lehetőséget arra, hogy az egész mennyiséget egyszerre válthassák vissza.

A sorsolás megkezdése azonban biztató ígéret kell, hogy legyen mindenki számára, hiszen kormányzatunk az ugynevezett "állami adósságunk" fizetési kötelezettségét is teljesíti, amire pedig már évtizedek óta nem volt példa. /MTI/

A jövőheti típusbéd-étrendje

Bp & Vr/Hm/Ko Ba A típusbéd-étrend december 6-tól 13-ig a következő: hétfő: székelypáposzta kolbászal; kedd: gombaleves, gránátoskoeka; szerda: marhapörkölt tarhonyával; csütörtök: paprika burgonya vagdalt huspogácsával; péntek: rizsleves, mákosmártás; szombat: husleves gombóccal, marhahus tejfeles kapormártással; tört burgonya; vasárnap: zöldesagos becsinált leves és piláf /gombás, májas, husos rizotto/. /MTI/

Petróleumjegyek beváltása

Bp & Vr/Hm/Ko Ba A polgármester közli Nagybudapest lakosságával, hogy december első felében az "A" jelű petróleumjegy 1-7 és 8-15 jelzésű szolványokra szolványonként 5 - 5 liter, a "B" jelű petróleumjegy 1-15-8s jelzésű szolványokra 2 liter, a "C" jelű petróleumjegy 1 - 15-8s jelzésű szolványokra 15 liter, a "D" jelű petróleumjegy 3-as számú december 1 - 15 jelzésű szolványokra pedig 10 liter petróleumot szolgáltatnak ki a kereskedők. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 december 3. 11 óra 10 perc

A szegedi munkásbíróság két apácát ítélte el sikkasztásért

Kár & Ks/Hav/Ko Ba Szeged, december 3.

A szegedi munkásbíróság a közellátás érdekeit veszélyeztető és sikkasztás büntette miatt Kolta Erzsébet Modonta szeretőházi rendfőnököt másfélévi börtönre és Iharkuti Kardano apácánővért hathavi börtönre ítélte, mert nagymennyiségű élelmiszert loptak el a szeretőház készletéből. Az ítélet jogerős. /MTI/

*Sz. elhamosságokból elt.*

egy 76 éves asszony

Fő & Jf/b/Ko Ba A büntügyi osztály nyomozói a városházán elfogták Vadász Jánosné 76 éves asszonyt, aki ellen csalás és lopás miatt már több ízben panaszt tettek. Kínallgatása során Vadász Jánosné beismerte, hogy a felszabadulás óta különös módon tartotta fenn magát. Az ország egész területét beutazta, megismerkedett ismeretlen emberekkel, akiknek azt mesélte, hogy ő vagyónos asszony és mert senki se hiszi megbízható, becsületes ismerősöket keres, akikre ráirathatja ingatlanát és rábizhatja vagyonát, hogy ők ezért élte végéig eltartsák. Új ismerősei bizalmába férkőzött, néhány napig náluk is lakott. Két-három nap múlva azután megbeszélte valamelyik családtaggal, hogy egyikük lo- utazzik Vadásznővel annak otthonába. Az utazás előtt Vadásznő és a kiszemelt áldozat csomagostul bementek a Városházára, hogy az öregasszony nyugdíjügyét elintézzék. Rendszerint Vadásznő ismétlését beküldte az egyik szobába, azelatt ő a csomagokkal megszökött. A büntügyi osztály felkéri mindazokat, akiket Vadásznő ily módon megkísé- telt, hogy jelentkezzenek Nádor-utca 12. II.41.szám alatt. /MTI/

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árai december 3-án

KJ/Ko Marhahús: rostélyos, felsál kilogrammonként 8.40, leveshusok 8.40; Juhhús: hátulja 9.60 - 12.00; Sertéshús, karaj 17.80 - 18.40, tarja, comb, lapocka 15.20, oldalas 14.00; Zsír hatóságai 12.00, zsír szabadforgalomban 19.70 - 20.00; Hús baromfi: Tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 9.00-11.00; Tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00; Tisztított bentott baromfi: liba, kacsa aprólék: 6.00, máj 20.00-30.000, hártya 18.00, zsír 20.00 - 21.00, moll 12.00-16.00, hát 12.00-15.00; Btölaj, hatósági 6.30, szabad forgal- mu 9.00; Nyul, borbón 4.00 - 5.00 /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 december 3. 11 óra 40 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árai december 3-án, folytatás/ KJ/Ko

Tojás: osztályozatlan 1.16 - 1.25, meszes 1.04 - 1.06.; Halak: ponty, élő nagyság szerint 7.50 - 12.50, jelelt és nem élő 6.00 - 10.000; Tej- és tejtermékek: Teljes tej /kannatej/ literenként 1.60, tejföl 6.30, tevaj, édes tejszínből 23.00-26.00, tevaj pasztó- rózott tejszínből 28.00-29.00; tehéntúró 3.60, keverttúró 9.00, juántúró 15.00; Liszt szabadforgalmu 3.00, egységos 1.00; Szabad kenyér 2.60, rózsbuci darabonként 0.50; Szárazfőzelék: loncsó kilogrammonként 3.60-4.00, borsó, sárga, foles 3.80-4.40, bab 1.80 - 2.40; Zöldségfélék: Brugonya, Gúlbaba 0.60-0.65, Ella 0.60-0.65, 0.42-0.50, Krúgor 0.38-0.40; Hagyma, kék 0.80-1.26, vörshagyma makói 0.60-0.74, fokhagyma 1.78-4.20; Fojoskáposzta 0.22-0.28, kolkáposzta 0.48-0.82, vöröskáposz- ta 0.80-1.06, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.50-0.68, sóská 1.50-2.30; paradj 1.50-2.30, karfiol, tisztított 2.00-2.20; tők, sütő 0.50-0.68, tők, főző 0.40-0.56, gyalult 1.20, tormá 3.30-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, fojossaláta darabonként 0.40-0.55, petro- zolyom kilogrammonként 0.50-0.80, sárgarépa 0.40-0.55, fekete rétek 0.60-0.80, kalbimbó 5.00-6.30, gomba, tömött, csiperke 10.00 - 16.00; Gümölcs: alma, nemes faj 1.80-4.80, közönséges 1.50 - 2.80, birsalma 3.00-4.40, körte, nemes faj 2.00-5.00, közönséges 1.50-2.00, naspolya 3.30-5.80, szilva aszalt 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, szőlő 2.30-5.00, citrom darabonként 1.00-2.30, dió, héjas kilogrammonként 8.00-10.00, dióból 26.00-28.00, só, étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, hatósági 6.00-6.80, mák 8.00-10.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforgalmu 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60. /MTI/

Megszűnt a cukorjegy

PM & Hm/Ko ME Rákosi Mátyás, az MDP központi vezetőségének ülésén elhangzott nagy jelentőségű beszámolójában utalt arra, hogy "az idei termés lehetővé tette a háborús gazdálkodásnak a minimumra való csökkentését és így december 1-től Magyarországon mársak a kenyér és zsírjegy marad meg." Ebből következik, hogy egyik legfonto- sabb népielmozási cikkünknek, a cukornak is megszűnt a kényszerada- golása. December 1-től kezdve tehát nincs cukorjegy. A jól működő államosított cukoriparunk megtartotta annak lehetőségét, hogy a Cukorértékesítő Nemzeti Vállalat korlátlan mennyiségben bocsásson cukrot a fogyasztók rendelkezésére. Eddig is tekintélyes volt azok száma, akik szükségletüket a jegyre kapható mennyiségből nem tudták fedezni. Ezek a szabad cukorból szerezték be a különbözetet. /folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 december 3. 11 óra 50 perc

/Mogszúnt a cukorjegy, folytatás/ PM & Hm/Ko ME Ba

Az új rendszer szerint minden fogyasztó kristálycukrot kilogrammonként hat forintért, kocka- és porcukrot 6.80 forintért bármely kereskedőnél korlátlan mennyiségben szerezhethet be. A jegyrendszer eltörlése népi demokráciánk gazdasági rendszerünk újabb győzelmét jelenti és az a fogyasztók felé a cukoripar dolgozóinak karácsonyi ajándékának is tekinthető. /MTI/

---

Hatmillió tojást, 100 vagon rizst, 21 vagon baromfit, 25 vagon margarint és 4000 hasított sertést tárolnak a karácsonyi ünnepekre - olcsóbb lett a hal  
KJ/Sk/Ko Gp

A Magyar Távirati Iroda munkatársának az élelmiszerpiac jelenlegi helyzetéről és a piac várható alakulásáról az Országos Közellátási Hivatalban a következő felvilágosítást adták:

Az élelmiszerellátás állandóan javul, a piacokra egyre nagyobb készletek érkezők. Emellett karácsonyra megfelelő készleteket tárolunk. A karácsonyi nagyobb keresletet a spekuláció az elmúlt esztendőben kihasználta, az ünnepekre mesterséges áruhiányt idézett elő és felverte az árakat. Az idén erről szó sem lehet.

A karácsony előtti héten hatalmas tárolt élelmiszer mennyiségeket dobnak piacra és ezzel csiréjában elfojtják a spekuláció jelentősé-  
nek lehetőségét. A különböző élelmiszerekben a helyzet a következő:

Marhahús

Ezen a héten a marhafelhozatal bőséges volt. Nagybudapesten 2.000 darab marha került eladásra. A piac ellátása tehát teljesen zavartalan volt. A karácsonyi ünnepekre 600 vagon marhahúst tároltak a hűtőházakban, így tehát biztosra vehető, hogy mindenki szükségleteihez kápást bármennyi marhahúst vásárolhat majd.

Sertés

A KÖZÉRT-fiókokban egész héten lehetett sertéshúst kapni. 4963 sertést adtak el. Szombatra az elmúlt hét szombatjához hasonlóan előreláthatólag még nagyobb mennyiségben hoznak föl sertést a budapesti piacra. Ezt bizonyítja, hogy vidéken nő a kínálat és a beérkezett jelentések szerint az élő sertések ára mindenütt eszikont. Ennek pár napon belül már Budapesten is érezni lehet hatását: olcsóbb lesz a sertés. A karácsonyi ünnepekre 4000 hasított sertés várja a hűtőházban, hogy el kerüljön.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 december 3. 12 óra 10 perc

/Hatmillió tojást, 100 vagon rizst, 21 vagon baromfit, stb. l.folyt./

KJ/Sk/Ko Gp

Sertészsir

Az élősertés olcsóbbodása előreláthatólag a közeljövőben a zsir árának csökkenéséhez is vezet. A zsirellátásban már eddig is határozott javulást észlelhetünk. A KÖZÉRT-fiókok nagy mennyiségű szabad sertészsirt hoztak forgalomba. Egyelőre egy-egy vevőnek csak félkiló zsir jutott, de nemélhető, hogy rövidesen az a korlátozás is megszűnik. Karácsony előtt 15 vagon sertészsir kerül majd forgalomba.

Baromfi

A baromfifelhozatal bőséges. Miután egyre nagyobb mennyiségben kerül sertészsir forgalomba, a baromfiárak is egyre esz-  
kennek. A felhozatal fokozásával további áreszökkenésre lehet számítani. Az ünnepekre 16 vagon hizott libát, azonkívül 5 vagon csirkét és tyukot tartalékolnak.

Margarin

Baromfi zsir korlátlan mennyiségben áll a fogyasztók közönség rendelkezésére. Karácsonyra ennek ellenére nagy mennyiségű tartalékolnak. Ezenkívül a háziasszonyok szabad margarint is vásárolhatnak. Az idén karácsonykor lehet olcsóbbá beígírt sütni! Huszonöt vagon mar-  
garin kerül piacra, mégpedig igen olcsón, kilogrammonként 13 forintért.

Hal

Vannak, akik a karácsonyt hal nélkül el sem tudják képzelni. Az idén mindenki megengedheti majd magának ezt a luxust. A Közellátási Hivatal közbelepésére ugyanis a hal ezen a héten 20 - 25 százalékkal olcsóbbodott. Az addigi 10 - 15 forintos ár helyett már most is 7.50 - 12.00 forintos árban vásárolható. A karácsonyi ünnepekre ugyanezen az áron 6 vagon kerül a piacra.

Tojás

A háziasszonyok már megszokták, hogy a karácsonyi sütéshez jó előre vásároljanak tojást, a spekuláció ugyanis az ünnepre mindig eltüntette a tojást, illetőleg felverte az árát. Az idén már a háziasszonyoknak ebbe fektetni közt pénzüket, a karácsony előtti napokban ugyanis 6 millió tojást dobnak piacra csak a hűtőházakból.

/folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 december 3. 12 óra 25 perc  
/Hatmillió tojást, 100 vagon rizst, 21 vagon baromfit, stb. 2. folyt./

KJ/Sk/Ko Gp

Rizs

A karácsonyi ótrond változatosabbá tételére 100 vagon rizst bocsát a Közellátási Hivatal a fogyasztóközönség rendelkezésére. Ugyancsak forgalomba kerül 6 vagon különféle gyümölcs-iz. Gúlbaba burgonyával is kedveskedik a közellátás a háziasszonyoknak karácsonyra.

Alma

Karácsonykor gyümölcs is kerülhet majd a dolgozók asztalára, a KÖZÉRT fiókokban ugyanis 15 - 20 vagon cseszó alma kerül majd eladásra, ezenkívül 40 vagon túli piros alma, aminek az ára csak valamivel lesz több.

Karácsony előtt 3 vagon tyuk- és pulykamájat, továbbá 3 vagon tyuk-, pulyka- és libazúját dobna a piacra.

Vidék

A közellátás nemcsak Nagybudapest gyomráról gondoskodik, gondolnak a vidéki ipari centrumok, úzomok karácsonyi élelmiszer-ellátására is. A vidéki megyékmarha- és sertésgazdálkodási kontingensét az ünnepekre mindonütt felmentették.

Azokról sem feledkeztek meg, akik karácsonyra disznót vágnak. Nem kell a kolbászba, hurkába, disznósajtba és a sonkapácoláshoz zugban borsot venni, megfelelő mennyiségben, maximális áron áll majd mindenki rendelkezésére. /MTI/

December 9-re halasztották el a kispesti uszító prépost-plébános bűntényének a tárgyalását

T8 & Ma/b/Ko Ba A népbíróság Sipos Zoltán-tanácsa péntekre tűzte ki Varga Romig József kispesti prépost-plébános bűntényének tárgyalását, aki az év júniusában a kispesti templom szószékéről izgatott az egyházi iskolák államosítása ellen és különböző demokrácia-ellenes kijelentéseket tett. A pénteki tárgyalást azonban nem lehetett megtartani.

9-re tűzte ki. /MTI/

A népbíróság ezért a tárgyalást december

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 december 3. 13 óra -- perc

Időjárás jelentés

& Ko/Ko A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án, pénteken délben:

Az Azóri szigetek felől előretörő tengeri lég-tömegok hatására ma reggel már Franciaország nyugati felében is bekövetkezett az onyhülés. Párisból ma reggel 5, Bordeauxból 9, de Strassburgból még 4 fokot jelentettek. A hideg időjárás uralkom az Alpok környékére, és Kárpát-medencére, valamint a Balkán egy részére terjeszkedik ki. Ezt a területet sokfelé köd borítja. A Cseh-  
Hazánkban esütörtöknél nagy hőmérsékleti

különbségek alakultak ki. A nyugati és délnyugati megyékben felszakadozott a köd és a hőmérséklet 8 - 10, Sopronban 11 fokra emelkedett. Az ország többi részén a köd akadályozta a nappali felmelegedést. Ennek következtében Miskolc, Karcail és Nyíregyháza vidékén 2 fok volt a hőmérséklet csucsértéke. Az éjszaka folyamán országsszerte fagypont alá hűlt le a levegő, de 5 fokkal erősebb fagyot sehol sem jelentettek.

Budapesten esütörtöknél a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken délben a hőmérséklet mínus 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Gyenge szél, sokfelé köd, néhány helyen kisebb ködszítálás, a hőmérséklet alig változik. /MTI/

Üzomgészségügyi munkaközösséget alakított a pécsi Medikus Kollégium

Kir & Mf/M/Ko Ba P é c s, december 3.

A pécsi Doktor Sándor Állami Medikus Kollégium orvostanhallgatói üzomgészségügyi munkaközösséget alakítottak. A munkaközösség célja az üzomgészségtani kutatások fokozása, a dolgozók egészségét és testi épségét fenntartó ártalmak megismerése, a dolgozók felvilágosítása, a védkezés propagálása, a munkaközösség tagjainak gyakorlati és elméleti tudással való fejlesztése. Ugyancsak célja a munkaközösségnek az üzomi elsősegítség tanfolyamok szervezése az üzomi kiegyenlítő sportok tanulmányozása, szociális kutatás és azok eredményeinek közlésével a dolgozók segítése és felmentése. /MTI/

S.

B 17. kiadás

1948 december 3.

13 óra 30 perc

## Vízállásjelentés

& Ko/Ko Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi  
Osztálya jelenti:

A Duna Aschach-Linz között árad, lejjebb apad. Igen alacsony vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 3.5, Budapestnél 3.4 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schárding 179 cm 7 %, Aschach 112 cm 8 %, Linz 100 cm 7 %, Struden 117 cm 7 %, Krems 139 cm 7 %, Bécs 112 cm 5 %, Pozsony 148 cm 7 %, Grossvár 122 cm 8 %, Dunaremeto 207 cm 9 %, Gönyű 86 cm 11 %, Komárom 97 cm 9 %, Esztergom 99 cm 9 %, Budapest 129 cm 9 %, Dunapentele 107 cm 10 %, Dunaföldvár 60 cm 7 %, Paks 98 cm 9 %, Baja 158 cm 9 %, Mohács 182 cm 11 %, Bezdán 24 cm 11 %, Apatin 68 cm 13 %, Gombos 78 cm 11 %, Ujvidék 54 cm 13 %, Zimony 95 cm 16 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20 dm, 1725.7 km-nél 20 dm, 1720 km-nél 17 dm, 1718.8 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 22 dm, 1683 km-nél 19 dm, 1679.5 km-nél 21 dm, 1670 km-nél 18 dm.

A Tisza Tiszabecs-Vásárosnamény között és Tokajnál árad, máshol apad. Igen alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 0, Szolnokonál 1, Szegednél 1.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 56 cm 11 %, Vásárosnamény minus 99 cm 9 %, Tokaj minus 74 cm 11 %, Tiszafüred minus 118 cm 9 %, Szolnok minus 148 cm 9 %, Csongrád minus 196 cm 11 %, Szeged minus 86 cm 13 %, Tisza 58 cm 17 %.

A Tisza Tiszabecs-Tokaj között és Szolnokonál gyöngén zajlik, helyenként kisebb torlódások keletkeztek. Máshol jégmentes.

A Szamos Csongernél minus 62 cm 4 % - A Bodrog Sárospataknál 76 cm 11 % - A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 % - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 136 cm 1 % - A Körösök Körösszakállnál minus 34 cm 10 % - Békésnél minus 92 cm 5 % - Gyónánál minus 40 cm 7 % - A Maros Makónál minus 31 cm 5 % - A Balaton Siófoknál 68 cm 63 % /MTI/

Másfélmillió kárt okoztak a nemzetgazdaságnak a MAORT szabotáló vezetői Tó & Ni/b/Ko Ba A népbíróság különválasztása Olti Vilmos elnöklésével pénteken folytatta a MAORT szabotáló vezetőinek bűnügyét. A bizonyítás kiigézősége során kihallgatták tanúként Székely Pált, a MAORT vállalat-vezetőjét. Székely Pál elmondta, hogy a szabotázscselekmények következtében hatalmas károsodás érte a magyar nemzetgazdaságot. Összesen két és fél másfélmilliárd forint kár érte ilyen módon a nemzetet. /folyt.köv./ K

B 18. kiadás

1948 december 3.

13 óra 50 perc

## Jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/b/Ko Ba A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: December 7-én, kedden 13 és 14 óra között a XI. kerületben a Lágymányosi-réten, a Dombóvári-ut és a Budafoki-ut kereszteződésénél, továbbá a Boráros-téri híd budai hídfőjének közelében, december 9-én, csütörtökön 13 és 14 óra között III. kerületben, a Szépvölgyi-ut 177. számú telken, a Zsigmond-utca 96. számú telken és a Margitszigeten, a szigeti bejáró közelében s a Nagyszállóval szemben, december 10-én, pénteken ugyancsak 13 és 14 óra között helyszíni robbantás lesz az I. kerület Szentgyörgy-téren, a volt József-udvaron, továbbá a XI. kerületben a Daróczi-ut és a Hamzasbégi-ut kereszteződésénél és a Kond vezér-utca 13. számú ház közelében. /MTI/

Állami gyermekszanatórium nyílt meg Csanád-megyében

Tud & Mf/M/Ko Ba Ma 10 óra, december 3. A csanádmegyei Döszken újjáépítették a háberus károkat szenvedett Állami gyermekszanatóriumot. A szanatórium december 1-én megnyílt és a népjóléti miniszter dr. Móra Sándort nevezte ki igazgató főorvosnak. /MTI/

Vas Zoltán miniszter a Gazdasági Főtanács főtitkára három évre áll a GF titkárságának élén

GF & b/Ko MB BN

A Gazdasági Főtanács felállítását a folszababudulás utáni idők megváltozott gazdasági és politikai viszonyai tették szükségessé. A Gazdasági Főtanács, amelynek ülésin részt vesznek az ország gazdasági életének legfőbb irányítói, az elmúlt három év alatt nagy horderejű problémákkal foglalkozott, a stabilizáció elvi kérdéseivel, a hároméves terv részletes kidolgozásával, a bankok és a gyárpar államosításával, stb. A GF eddigi feladatahoz most újabbak járulnak. Népi demokráciánk gazdaságilag csak úgy fejlődhet, ha többet termelünk, mint amennyit fogyasztunk. Demokráciánk közvetlen gazdasági célkitűzése nemcsak az, hogy a dolgozók jelenlegi életszínvonalát tartsa, hanem az is, hogy egyre magasabb életszínvonalat biztosítson. Ez a cél csak a növekedés útján érhető el. Ma tehát központi gazdasági problémánk a feltétlen takarékoság, a mind nagyobb mérvű befektetés, növekedésünk termelőképességének mininkább való fejlesztése. A gazdasági élet emelkedőbb problémáinak megoldásában a Gazdasági Főtanács, mint eddig, a jövőben is elől fog járni. A Gazdasági Főtanács eddigi jó munkája főtitkárának, Vas Zoltánnak is érdeme, aki fáradhatatlan munkakedvvel segítette előbbrevinni hazánk gazdasági felépítését. /MTI/ K



MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1948. december 3. 14 óra 45 perc

Megnyitották a vendéglátó ipari munkások továbbképző szaktanfolyamát

SzK/Sa/b Bn A Magyar Vendéglátó Ipari Munkások Országos Szabad Szakszervezete pénteken délelőtt nyitotta meg hat és fél hónapos szakmai és ideológiai továbbképző tanfolyamát. A tanfolyamon 120 hallgató vesz részt, akik segéd- és mesterlevéllel rendelkeznek.

Füzi Pál szakszervezeti elnök megnyitó szavát után Váci Mihály főtitkár ismertette a tanfolyam célját. Hangsúlyozta, hogy a vendéglátó ipari munkások szakmai oktatásán kívül létfontosságú kérdés a megfelelő ideológiai nevelés is, mert a jövőben a magyar dolgozó nép érdekeit csak megfelelő gyakorlati és elméleti tudással szolgálhatják kielégítő módon.

Ezután Zorkó Béla oktatási titkár a tanfolyam anyagát ismertette, amely négy részből áll: 1./ a vendéglátóiparban felhasználásra kerülő nyersanyag, 2./ a helyes nyersanyaggazdálkodás, 3./ a vendéglátóipari üzemszervezés, 4./ szakszervezeti és ideológiai ismertetés. A tanfolyam hat és fél hónapig tart a szakszervezet székházában. Hetenként kétszer tartanak előadásokat új tanulási és tanítási módszerekről. /MTI/

H o l y o i g a z i t á s

Ba/Ko/b Bn Mai B. 17. kiadásunk második hírének címe helyesen: Másfélmilliárd kárt okoztak, stb. /MTI/

A kecskeméti kommunista mártírok emlékezete

Tud & Mf/M/Ko Bn A MDP kecskeméti szervezete 300 résztvevővel felkereste a Tisza melletti Tös-erdőt, ahol az 1919-ben meggyilkolt kommunista mártírok emlékköve áll. Az emlékkövénél Vadász Ferenc, a MDP nagykecskeméti szervezetének titkára méltatta a mártírok érdemeit. 28 évvel ezelőtt végezték ki Eörthy pribékjai Németh József és Nagy József agrárkommunistákat. A két mártír hamvait szurdán hantolták ki és temették el Dicsőszőlőn a Mártírok-terén. A gyászünnepségen hatalmas tömeg vett részt, mely fogadalmat tett, hogy mindvégig emlékezni fog a kivégzett elvtársak szenvedéseire, a fehér terror borzalmaira és minden erejével harcol a reakció maradványai ellen. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948. december 3. 14 óra 50 perc

A miniszterelnök fogadta Ferencsik Jánost és Fodor Jánost

ME & b/b/Pl Bn Csütörtökön, december 2.-án a miniszterelnök fogadta Ferencsik Jánost és Fodor Jánost, ebből az alkalomból, hogy a két művész ismét a magyar közönség előtt szerepel - és hosszasan elbeszélgetett velük. /MTI/

A Nagyváradtérig közlekedik vasárnaptól a 21-es villamosjárat

Bp & Vr/b/Pl Bn Beszkárt közli, hogy december 5.-től, vasárnap, üzemkedettől a 21-es jelzésű villamosjárat a közvágóhídi HÉV-állomás helyett a Nagyváradtérig közlekedik. A 21-es villamosok utvonala vasárnaptól kezdve a következő: Koloti-pályaudvar-Fiumei-ut-Orozy-ut és Nagyváradtér. Az első kocsis a Koloti-pályaudvartól 5 óra 05 perckor, a Nagyváradtérről 5 óra 20 perckor, az utolsó kocsis a Koloti-pályaudvarról 21 óra 45 perckor és a Nagyváradtérről 22 órakor indul. /MTI/

Rendkívüli autbuszjárat indul vasárnap az újpesti Stadionhoz

Bp & Vr/b/Pl Bn December 5.-én, vasárnap délután M-jelzéssel rendkívüli autbuszjárat indul az újpesti Stadionhoz; a vonaljegy ára 1.80 forint, az átszállós 2.50. /MTI/

Életfogytiglani fegyházra ítélt k fegyverreljogvesztés miatt két notórius betörőt

Tör & Sy/Hm/Pl Bn Kutruoz Mihály géplakatossegéd és Tinosák Mihály lakatos notórius betörőket a rendőrség tötten érte. Házkutatást tartottak a lakásukon és előkerült két fegyver löszorékkal együtt. Fegyverreljogvesztése miatt rögtönítélő bíróság mindkettőjüket életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte. /MTI/

Meghalt dr. Lukács Gyula, az országgyűlés vezető osztályfőnöke

S Ogy Pl Gá, Bn Hosszu és súlyos szenvedés után dr. Lukács Gyula osztályfőnök, az országgyűlési adminisztráció vezetője 59 éves korában elhunyt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás. 1948. december 2. 15 óra 25 perc

Aláírták a magyar-csehszlovák postai és távközlési egyezményeket

Közm. & Hm/Ko Bn Pénteken délelőtt a közlekedésügyi minisztériumban Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter delgozó szobájában aláírták az 1946 évi magyar-csehszlovák postai és távközlési megállapodásokat kiegészítő és módosító postai és távközlési egyezményeket. Magyar részről Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, csehszlovák részről dr. Alois Neuman postaminiszter írta alá. Az aláírás alkalmával a miniszterek rövid beszédet mondtak. /MTI/

Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár, Pálffy és Nógrádi altábornagyok a honvédelmi miniszter helyettesei  
A minisztortanács fontos határozatai

ME & Lt/Lt/Go Bn A kormány pénteken reggel 9 órakor Dinyés Lajos miniszterelnök elnöklété alatt minisztortanácsot tartott. A minisztortanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök előterjesztést tegyen a köztársasági elnökhöz Nógrádi Sándor miniszterelnökségi politikai államtitkárnak lemondása folytán állásától való felmentése és dr. Losonczy Géza országgyűlési képviselőnek miniszterelnökségi politikai államtitkárnak való kinevezése iránt.

Hozzájárult továbbá a minisztortanács a honvédelmi miniszter előterjesztésére ahhoz, hogy Pálffy György altábornagy a honvédség felügyelőjévé, Sólyom László altábornagy a honvédevezérkar főnökévé kineveztesse. A honvédelmi miniszter helyettesévé pedig Pálffy György és Nógrádi Sándor altábornagyot jelölte ki.

A Gazdasági Főtanács előterjesztésére kormányrendeletet fogadott el a munkavállalók áruhitelállásának szabályozásáról, valamint a munkaadó-gazdálkodás központi nyilvántartás céljából országos munkaadó-gazdálkodási hivatal szervezése tárgyában.

A minisztortanács a pénzügyminiszter előterjesztésére az 1949 évi költségvetési előirányzat lényeges tételeit megállapította és utasította a pénzügyminisztort az 1949 évi költségvetésnek december hó 10. napjáig végleges formában való elkészítésére. Ugyancsak a pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztortanács kormányrendelet kiadásához járult hozzá a vállalatok tökélyszállítás, felszámolása, illetőleg egyesülése esetén a köztartozások befizetésének biztosítása tárgyában.

Az iparügyi miniszter előterjesztésére kimondotta, hogy az ipartestületi kényszer-tagság megszűnik és a köpösítéshez kötött ipart folytató iparosok csak önkéntes elhatározás útján válnak a jövőben az ipartestület tagjává. /Folyt.köv./

S,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás. 1948. december 3. 15 óra 40 perc

/A minisztortanács fontos határozatai, folyt./ ME & Lt/Lt/Go Bn

Hozzájárult ahhoz, hogy a közlekedésügyi miniszter törvénybe cikelyezés céljából az országgyűlés elé terjessze az Atlantic Cityben 1947 október 2-án kötött Távközlés Nemzetközi Egyezményt.

A honvédelmi miniszter előterjesztésére hozzájárult ahhoz, hogy törvényjavaslatot terjesszen az országgyűlés elé a katonai igazságügyi szervezet módosításáról és egy további törvényjavaslatot a katonai büntetőtörvénykönyvről. Az első javaslat felállítja a honvédtörvényesékek fellebbviteli fórumaként a katonai főtörvényesékeket és gondoskodik az azt megelőzően bonyolult fellebbviteli eljárás korszerűsítéséről és a néphadsereg igényeinek megfelelő átalakításáról.

A katonai büntetőtörvénykönyv teljesen hatályon kívül helyezi a megelőzően érvényben volt katonai büntetőtörvénykönyvet és új - a mai hadsereg-szervezésnek megfelelő - rendelkezéseket tartalmaz. Mindkét törvényjavaslat kimondja, hogy a rendőrség tagjai is a katonai bírósághoz alá fognak tartozni.

Az építés- és közmuvelőügyi miniszter előterjesztésére kimondotta a minisztortanács, hogy az Országos Épületjavítási Alapból a zár alá vett ingatlan kirendelt zárgondnoka is jogosult kölcsönt felvenni. Ilyen zárgondnokul viszont kizárólag a Közületi Ingatlankezelőség rendelhető ki.

Kádár János belügyminiszter előterjesztésére Dinyés Lajos miniszterelnök felterjesztést tett a köztársasági elnökhöz Berki Mihályné ároktői szociális titkárnak Zemplén-vármegye főispánjává való kinevezése iránt. Berki Mihályné, az első magyar női főispán földművelő volt, 1945 óta részt vesz a női szervezetekben, ebben az évben nevezték ki járási szociális titkárnak. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás.

1948. december 3.

16 óra 10 perc

A MAORT szabotázs ügye a népbíróság előtt, 1. folyt. / Tó Ni/Hm/Go Bn

Ezután iratokat ismertettek, majd Bodonyi Márton, a budapesti népbünyészség vezetője mondotta el vádbeszédét. Hangsúlyozta, hogy a főtárgyaláson a vádlottak terhére rótt valamennyi bűncselekmény elkövetése bebiztosított. Az elsőrendű vádlott szeropéval foglalkozva megállapította, hogy Papp Simon csak Hitlernek, a magyar nép hőhérsainak, Horthynak, Szálasinak volt hajlandó termelni, de nem akart olajat adni a saját földjén szántó magyar paraszt traktorának, az államosított gyáraknak, a kizsákmányolás és elnyomatás alól fel szabadult magyar népnek. Papp Simon a háborúra spekuláló amerikai imperialisták hűségos kiszolgálójának bizonyult, mindenhol teljesítette azt a szándékukat, hogy a gazdasági élet szempontjából annyira fontos olaj termelésének csökkentésével akadályozzák meg a magyar nép felomolkodását. A háboru alatt Papp Simon a MAORT olajttermelését huzszorosára fokozta.

Kiemelte Bodonyi Márton, hogy a vádlottak minden tettét szándékosság vezette, nem akarták feltárni a magyar gazdasági élet felvirágzásához szükséges olajt. A föld alatt akarták tartani addig, amíg hű ábrándjaik szerint a magyarországi helyzet megváltozik. A vádlottak szabotázs-cselekményekkel mérhetetlen károkat okoztak a magyar gazdasági életnek, 418 millió forint az az összeg, amelyvel közvetlenül megkárosították a magyar népet. Horribilis, számokban ki sem fejezhető az a kár, amelyet közvetve okoztak az olajttermelés hatalmas arányú csökkentésével. Szabotázs-cselekményekkel jelentéktelen mennyiségű kész ásványolajttermék behozatalára kényszerítették az országot, igen előnyös államközi szerződések teljesítését tették lehetetlenné s a termelési kiesés folytán nagyobb összegű valutát kellett fordítani behozatalra.

Részletelő monócn ismertette ezután Bodonyi Márton azokat a károkat, amelyeket a vádlottak a magyar iparnak és mezőgazdaságnak okoztak szabotázsukkal.

A vádlottaknak legelőmőbb állampolgársági kötelességük lett volna szembeszállni az amerikai imperialistáknak ezzel a magyar népi demokrácia ellen irányuló termelés-csökkentő manipulációival. Különösen áll ez Papp Simonra, akinak egyetemi tanári rangot s fizetést biztosított a népi demokrácia. Ezekért a bűncselekményekért - amelyeket az első és másodrendű vádlott követett el - csak a legsúlyosabb büntetés kiszabása lehet igazságos. Papp Simon és Ábel Bódog a legsúlyosabb bűncselekményt követték el, a népi demokrácia gazdasági rendjének és ezen keresztül az államrendnek megdöntésére törekedtek - mondotta ezután Bodonyi Márton, a népbünyészség vezetője. Sajtson le a törvény teljes szigorú a vádlottakra, akik az amerikai imperialista nagytőke szöldjébe szegődve, akarták megakadályozni a magyar nép felomolkodását - hangsúlyozta végül a népbünyészség vezetője. /Ezután szöldöt kiadott a /Polt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás.

1948. december 3.

16 óra 40 perc

A gyárak dolgozói hatalmas ünneplésben részesítik a hozzájuk ellátogató külföldi asszonyokat

KJ/Hm/Go Bn A Nemzetközi Demokratikus Közösség budapesti kongresszusára időérkezett külföldi asszonyok ma is folytatják gyár-látogatásokat. Ellátogatnak a gyárakba, hogy megismerkedjenek a dolgozó magyar asszonyokkal, hogy munkagépük mellett lássák őket, hogy hozatérve elmondják, hogyan dolgoznak a magyar asszonyok, hogyan építik új, szabad hazájukat.

A lágymányosi dohánygyárban

Jóboru Magda, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége főtárgyalásának vezetőjével két szovjet asszony látogatott el a lágymányosi dohánygyárba. Az egyik Babaja Araxi, Ormónyországból jött, ahol az oroszai egyetemen kőnyászati tanár. A másik Zina Jelena Kánszében nyomdász.

A lágymányosi dohánygyár közel ezer munkásnője a hatalmas ebédteremben fogadta a szovjet asszonyokat és soha nem látott ünneplésben részesítette őket. A dohánygyári dolgozók nevében Szabó Gézáné üdvözölte a vendégeket, amire Babaja Araxi meglepetéssel válaszolt.

- A szovjet nők üdvözlését hoztam a boldog Ormónyországból - mondotta - ahol a nők teljesen egyenjogúak a férfakkal. Nagyon örültem, amikor meghallottam, hogy már itt Magyarországon is megvan a nők teljes egyenjogúsága. A régi orosz nők - folytatta - szerencsétleneknek érezték magukat azért, hogy nőknek születtek. Kisgyerek koromban én is sokat sírtam ezért. Nagymamám vigasztalt: "Ha kőnész a szívárványon, fiuvá változol" - mondotta. Megpróbáltam, de természetesen lány maradtam. De idővel mégis sikerült elérni célokat. A szocialista Szovjetunió egyenjogúvá tett a férfakkal.

- Mi szovjet nők - mondta a továbbiakban - a béke őrsői vagyunk és azok is maradunk. Éljen a béke, az egész világon! Éljen a magyar-szovjet népek közötti barátság, éljen Sztálin és Rákosi Elvtárs! - fejezte be beszédét Babaja Araxi.

Az utolsó mondatot magyarul mondotta Babaja Araxi és erre a közel ezer dohánygyári munkásnő pillanatok alatt körülvette, ölelésekkel, csókokkal halmozták el, amiből természetesen a Zina Jelénának is kijutott. Közben ezernyi kérdéssel halmozták el őket. A tolmács alig győzött fordítani.

- Mennyit dolgoztok naponta? És hogy végzitek munkátok után el az otthoni feladatokat? - tessék fel a következő kérdést.

/Folyt.köv./

/A gyárak dolgozói hatalmas... stb. 1. folyt./ KJ/Ha/Go Bn

- A munkaidőnk nyolc óra. Utána hazamegyünk természetesen a háztartási teendőinket is elvégezzük ugyan úgy, mint ti. Nagyon szeretjük a munkánkat - adják meg a szovjet asszonyok a választ.

- Ma már mi is boldogan dolgozunk - szól közbe Zahoránszky Andrásné, - mert tudjuk, hogy magunknak dolgozunk, a saját országunkat építjük.

Arról is megkérdezik a magyar asszonyok szovjet asszonytársait, hogy mit csinálnak a gyerekeikkel amíg dolgoznak, van-e óvodájuk és hogy ott is ugyan olyan szeretettel bánták a gyerekeikkel, mint itt mindlunk.

- Akinél otthon nincsenek szülei, akire a gyereket hagyná - hangzik a válasz - nálunk is óvodába, napközi otthonba adja. A tanítónők, akik a gyerekeket gondozzák, a legnagyobb körültekintéssel és a legnagyobb szeretettel foglalkoznak a gyerekekkel. Az én kislányom például, hogyha beteg és nem mehet el az óvodába, kórházba van esve, egész nap sír, pedig a nagymamája egész nap foglalkozik vele.

Nagyon furdalja a magyar asszonyokat a kíváncsiság, vajjon a Szovjetunióban is készülnek-e a karácsonyra, ott is megajándékozzák-e a gyerekeket. Meg is kérdezik.

- Természetesen - hangzik a válasz - a gyerekeket nálunk is nagy izgalommal várják a karácsonyt és ugyanúgy megajándékozzuk őket, mint az egyéb ünnepeken, május 1-én vagy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján.

A szovjet asszonyoknak azonban már menniük kell. A magyar asszonyok bucsuzóul díszes cigarettacsomaggal és aláírásukkal ellátott üdvözlőlévelel ajándékozzák meg őket.

#### A Hazai Gyapju és Fésűsfonó-gyárban

Vm/Lt/Go Bn

Az asszonydelegátusok egy nagyobb csoportja a Hazai Gyapju- és Fésűsfonógyárban tett látogatást. Az asszonyküldöttségben résztvettek Maria Volkova Lenin-rendes, Sztálin-díjas textil munkásnő, Jeanette Vermeersch, Thorez felesége, francia delegátus, valamint amerikai, angol, norvég, osztrák kiküldöttek is.

A Fésűsfonó Soroksári-úti gyártöplőnek kapuját, a műhelybe vezető feljáratot, a géptermeket, szövődéket, fonókat, de minden egyes szövő-, fonó- és mosógépet is felidéztek a gyár dolgozói erre az alkalomra apró piros, nemzetiszínű zászlókkal és zöld gallyakkal. A gyár dolgozó asszonyai nevében Urbán Antalné él munkásnő fogadta az asszonyküldöttséget. /Folyt.köv./

V.

/A gyárak dolgozói... stb. 2. folyt./ Vm/Lt/Go Bn

Ezután a műhelyekbe vonultak az asszonyküldöttek. Szakszerű kérdéseket tettek fel a dolgozó asszonyoknak. Maria Volkova az egyik szövőgépén el is magyarázta rendszerét, hangsúlyozta, hogy a háború előtt csupán négy gépen dolgozott, ma már 16 gépen dolgozik és nem egyedül ő képes ilyen teljesítményre, hanem igen sok szovjet szövőnő.

A francia Donante Julia szövőnő elismeréssel szólt arról, hogy a Fésűsfonóban szárazon fonnak. Náluk még mindig vízben fonnak és ez a munkások egészségére nagyon ártalmas.

Egyszer a gyárban híre terjedt az asszonyküldöttség érkezéséről. A gyár több mint ezer asszonydolgozója látni szeretné volna a vendégeket. Néhány perces "röpgyűlést" tartottak. A hatalmas, 172 géps szövőterem percek alatt megtelt és az egybegyűlt asszonyokhoz Jeanette Vermeersch, francia szövőnő, Thoreznak, a Francia Kommunista Párt főtájkárának felesége beszélt.

- Üdvözöllek benneteket - mondotta - minden francia textil munkásné és minden, a szabadságért harcoló francia asszony nevében. Nagy élmény a Nőkongresszus és az, hogy az asszonyok legjobbjai minden országból együttesen szállnak sílra a békéért, de nekem különös öröm, mert igazi demokráciát találtam itt. Ti, akik demokráciában éltétek, el sem tudjátok képzelni, mit jelent szabadság nélkül élni, harcolni a nagyobb darab kenyérért.

Szünni nem akaró tömeg, lelkes öljönzés fogadta Thorez asszony szavait és a lelkesült tömeg együtt elnekelte az Internacionálét.

Ezután megtekintették a gyár speciális intézményeit, a Rákosi Mátyás napközi otthonát, ahol 120 hétévesestől 9 éves korigi gyerekeket gondoznak, akiknek anyjuk a gyárban dolgozik. Emília Liebert, az osztrák delegátus a szó legszorosabb értelmében sírva fakadt és azt kívánta, bár egyetlen ilyen intézmény is lenne Ausztriában. - A munkásfürdő- és öltözőhelyiségek olyan csodaszépék, tiszták, higiénikusak, hogy a olcvlandi kiküldött, Josephine Zakrajsek is kijelentette, ilyet még Amerikában se látott.

Ezen csoportváltás volt, amikor az asszonyküldöttség a gyárlátogatást befejezte. Az érkező és távozó munkások, a napközi otthon csöppnyi névadási lelkesedve integáltak az asszonydelegáció tagjai után. /Folyt.köv./

TL

/A gyárak dolgozói... stb. 3. folyt./ Ny/ SK/ Go Bn

A Ganz vagongyárban

Rajk Lászlóné - Pidiessenko Mária, a kievi egyetem történelem- és filozófiaprofesszora, /akit egyszerű paraszti sorból képzett ki a szocialista Szovjetunió egyetemi tanár- / és Toktonanbetova Kulita, kirgiz újságíró územi látogatásra mentek a Ganz vagongyárba. /*tervezés után*

A Szakszervezeti Nőbizottság üdvözölte a vendégeket a Villám-utcai kapunál.

A Nőbizottság a zenetereben tartotta meg röpgyűlését, ahol Rajk Lászlóné szeretettel köszöntötte a Ganz-gyári dolgozó nőket. Utána Pidiessenko Mária emelkedett szólásra. Szép beszédben adta át a Szovjetunió dolgozó nőinek az üdvözlőt a magyar dolgozó nőkhöz.

A röpgyűlés lelkesen áitotta a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust és Rákosi Mátyást.

Ezután Tóth János a gyár dolgozóinak nevében ígéretet tett, hogy a Szovjetunió hatalmas építő munkája lesz a példaképek és a szovjet magyar barátságot mindig szorosabban fogják kapcsolni. Az ünnepség az Internacionálé előnéklésével ért véget.

A vendégek megtekintették a gyárat és a napközi otthont, ahol a gyerekek élénk örömmel üdvözölték látogatóikat.

Hosszas és szívélyes búcsuzkodás után a vendégek visszatértek kongresszusi munkájukhoz.

folyt. köv.

A debreceni egyetemi ifjuság eltávolított egy uszító papot

ME Kir & Hb/Go Bn A debreceni tudományegyetem rektorának és a MEFESZ hozzájárulásával Bulányi György volt piarista tanár minden csütörtök reggel az egyetemen "hitelesítő előadásokat" tartott. Bulányi ezt a demokráciaelleni uszításra használta fel és Mindszenty mellett foglalt állást. Kónya Sándor, a MEFESZ titkára, a csütörtöki előadáson az egyetemi hallgatók nevében felkérte Bulányit, hogy hagyja el az egyetemet. Hangoztatta, hogy ezzel nem a vallást üldözik ki az egyetem falai közül, csupán az olyan egyéneket, akik a reakció szolgálatában állanak. A hallgatók nagy tapsal fogadták a titkár beszédét. Bulányi György elhagyta az egyetemet, közben az ifjuság előnéklötte a köztársasági indulót./MTI/

Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége az új paraszti tömegszervezet neve

ME & Hb/Go Bn Az UFO SZ és a FEKOSZ központi vezetősége december 3-án a FEKOSZ székházában megtárgyalta az egyesülési kongresszussal kapcsolatos tennőket. Rácz Gyula, a FEKOSZ főtitkára, rövid bel és külpolitikai ismertető után rátért az új paraszti tömegszervezet problémáinak ismertetésére. Beszámolva az elmúlt hetekben végzett munkákról, különösen kiemelte azt, hogy a kongresszusi kiküldöttek megválasztása járási gyűlésekkel egybekötött értekezletokon történt és ezokon mintegy 800.000 paraszter részt vett. A kiküldöttek választása befejeződött. Hatszáz dolgozó paraszter gyűlésezik december 18-án és 19-én Budapesten, hogy létrehozzák a dolgozó parasztság új nagy tömegszervezetét és megtárgyalják parancsaágunk és mezőgazdaságunk időszerű problémáit.

December 5-én és 12-én összesen 31 nagygyűlést tartanak a megye-székhelyeken és a nagy mezővárosokban, ahol az UFO SZ és a FEKOSZ vezetősége, valamint a demokratikus pártok kiküldöttei ismertetik az új tömegszervezetet, annak programját, szervezeti szabályzatát és feladatait.

December 18-án és 19-én lesz az egyesülési kongresszus. 18-án délelőt a két szervezet kiküldöttei külön-külön az új városokba és a megyeháza nagytermében üléseznek, ahol kimondják az egyesülést. Délután a parlament üléstermben ül össze a két szervezet közös kongresszusa.

A közös vezetőségi ülés határozatot hozott, melyben megbizta a szervező bizottságot, a kongresszus előkészítésének munkálataival. Elfogadta a szervezősi bizottság javaslatát, hogy az új szervezet neve: Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége legyen. Elfogadta a kongresszus időpontját a december 18 és 19-ét és helyéül az országház üléstermet javasolta. Nagy Dániel független kizgazdapárti képviselő javaslatára táviratot küld a kormányhoz, melyben az UFO SZ és FEKOSZ-ban szervezett mintegy 800.000 dolgozó paraszter nevében tiltakoztak Mindszenty reakciós politikai tevékenysége ellen és kérték a kormányt, hogy a rendelkezésére álló eszközökkel fokozza meg ezt a háborus uszítót.

Rácz Gyula főtitkár zárószavaiban kiemelte, hogy rövidesen megvalósul tehát dolgozó parasztságunk vágya, az UFO SZ és FEKOSZ egyesülésével és e jelenleg még a két szervezet keretein kívül álló középparasztság bevonásával hatalmas paraszti tömegszervezet jön létre: a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége, melynek feladata, hogy egységbe köviesolja a dolgozó parasztságunkat és segítse a kulák kizsákmányolás elleni harcban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1948. december 3. 20 óra 35 perc.

Szántó Béla varsói magyar követ a magyar-lengyel gazdasági együttműködésről

§ Go/Sa Gp Szántó Béla a Magyar Köztársaság varsói követe a Lengyel-Magyar Barátság Hete alkalmából nyilatkozatot adott a lengyel sajtó-ügynökségeknek a két ország közötti gazdasági kapcsolatokról. Szántó követ hangsúlyozta, hogy a magyar-lengyel árucseraforgalom Magyarország számára gazdasági szempontból igen nagy jelentőségű. Lengyelország szállítmányai lényegesen elősegítették a magyar Haroméves Terv határidő előtti teljesítését. Ismeretes, hogy a magyar dolgozók minden igyekezetükkel azon vannak, hogy három év helyett két év és öt hónap alatt érjék el a tervben előírt eredményeket. Magyarország számára lengyel viszonylatban legnagyobb jelentősége a fémnek és a koksznak van. Ezenkívül a magyar ipar igen nagy mértékben veszi igénybe a Lengyelországból kapott vegyipari cikkeket, valamint a szénloktroódákat. Ezekre a cikkekre Magyarország iparának a jövőben is nagy szüksége lesz és lengyel piacot kívánja azokat beszerezni. Mésrésről Magyarország is számos olyan cikket szállít amelyre Lengyelország gazdasági életének további fellendülése érdekében elengedhetetlen szüksége van. Többek között alumínium árukat, alumínium tömböket, hengereket, gépeket, nehézipari gépeket, és szerszámgepeket szállítunk Lengyelországnak. Vegyiparunk pedig fontos gyógyszerekkel látja el a lengyel piacot.

A lengyel magyar kapcsolatok jövő fejlődését illetően Szántó Béla követ kijelentette, hogy a két ország közötti jövő gazdasági kapcsolatok szorosabbá tétele nemcsak lehetséges, hanem mindkét ország szükségleteinek alapkövetelménye. Magyarország mindent előkövet annak érdekében, hogy a lengyel-magyar együttműködést helyes vágyakra terelje és ezzel hozzájáruljon a szocializmus megvalósításához. Magyarország nemcsak az árucseraforgalmat akarja növelni és egyre több cikkre kiterjeszteni, hanem nagy súlyt fektetett a lengyel-magyar műszaki és ipari együttműködés kiépítésére is.

A két ország gazdasági kapcsolatainak szorosabbá tétele erős támaszra talál a politikai és gazdasági rendszerek hasonlóságában. Magyarország és Lengyelország is rálépett a szocializmus felé vezető útra és ennek következtében a gazdasági élet minden terén a tervszerűség elvének szerez érvényt. Magyarország és Lengyelország ipara a termelt cikkek tekintetében kiegészíti egymást. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás 1948. december 3. 20 óra 25 perc

/ A gyárak dolgozói hatalmas ünneplésben, stb. 4. folyt. / M6/Hb/FM 66 /

A Francia-Magyar Pamutiparban

A nemzetközi nőkongresszus képviselői pénteken délután meglátogatták a Francia-Magyar Pamutipart. Eljötték: Emilia Weinberg a Lett Szocialista Szovjet Köztársaság igazságügyminiszter helyettese, aki munkájáért a "kiváló munkáért" érdemrendet kapta, Vera Davidova, a moszkvai Nagyopera örökös tagja, Sztálin-díjas művész és Nina Jemiljanova zongoraművész. Velük együtt látogatta meg a gyárat Thoreznek, a francia Kommunista Párt főtájkárának felesége, Jeanette Vermeersch, a francia képviselőház tagja is.

A gyár dolgozói nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadták a külföldi vendégeket. Králer Aranka, alet a köztársasági elnök a Munka Érdemrendjének bronz fokozatával tüntetett ki, üdvözölte a vendégeket.

Emilia Weinberg, a szovjet asszonyok nevében üdvözölte a gyár asszonyait. Választa a szovjet asszonyok életét és küzdelmét a dolgozók életműködéséért és a tartós békéért.

Emilia Weinberg után Thorezné emelkedett szófásra. Beszédében rámutatott annak fontosságára, hogy a világ összes békéért harcoló erői a Szovjetunió körül csoportosuljanak, amely első sorban küzd a népek szabadságáért és békéjéért.

A gyár dolgozói ezután uzsonnán látták vendégül a küldötteket, ahol igen barátságosan elbeszélgettek velük. Egy kérdésre válaszolva Emilia Weinberg elmondta, hogy a Szovjetunióban a nők minden területen együtt dolgoznak a férfiakkal. Lettorszában a nők 40 százalékban dolgoznak. A lett igazságügyminiszterhelyettesné rámutatott arra, hogy a Szovjetunió ügyvédeknek 45 százaléka nőből áll.

A gyár asszonyai kérdéseikkel halmozták el Thoreznét is. A kérdésekre válaszolva elmondta, hogy ma legalább úgy kell harcolniuk a francia kommunistáknak, mint a múltban. Ma is az a helyzet, mint 20 évvel ezelőtt, mikor őt, aki akkor egy francia pamutgyárban dolgozott, és a gyár dolgozóival együtt a hallatlan nyomor miatt sztrájkba léptek, kitértek a gyárból, sőt 8 testvérével és azülsével együtt lakásukból is kirakták az utcára. Ma a munkások Franciaországban minél többet dolgoznak, annál rosszabb a helyzetük. A termelés a háboruslőttihez viszonyítva 102 százalékkal növekedett, a munkások életműködése viszont 55 százalékkal súlyosabb. A munkások egy héten legfeljebb egyszer esznek húst.

A szovjet küldöttek mielőtt távoztak a gyárból, köszönetüket fejezték ki a szives fogadtatásért és a munkát azért, hogy a magyar dolgozó nőket meglátogathatták munkahelyükön. /MTI/

L

B 33. kiadás

1948. december 3.

21 óra - perc

A kereskedelem "Kiváló Munkásai" a közönség és a termelés szolgálatát tűzték ki célul

Szk/Hb/PM Gp A Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének termelési osztálya pénteken délután alakította meg a KÖZERT kult termében a Kiváló Munkások Körét. A Kör megalakulásán zsúfolásig megtelt a Kulturterem és 93 kiváló munkás jött össze. A Kör elhatározta, hogy minden erejével arra fog törekedni, hogy a kiváló munkások mozgalmát a kereskedelem terén is tömegmozgalommá tegye. Arra törekednek, hogy a kereskedelem és az ipar között szorosabb kapcsolat jöjjön létre. Ezért elhatározták, hogy rendszeresen fognak termelési vitákat rendezni, amikor megkérdőjeleljék a fogyasztókörzés kivánságait és a termelés felé közvetítik ezeket. Elhatározták, hogy ezeken a vitáknak határozatait eljuttatják az érintett vállalat dolgozóihoz. A Kör tagjai elhatározták, hogy fokozott mértékben foglalkoznak a munkaversenyekkel és arra törekednek, hogy a vállalatuknál a munkaverseny nálánál nagyobb lendületét és eredményét tudják biztosítani.

Kanizsai József a Szakszervezet elnöke hangsúlyozta, hogy a nép életszínvonalának emelésében komoly szerepet játszhat a kereskedelem is. Ezt a szerepét azonban csak úgy töltheti be teljesen, ha jól kiépített kereskedelmi szervezettel bonyolítja le az ipar és a fogyasztó közötti kereskedelmi hálózatot. Meg kell tisztítani a kereskedelmet régi hibáitól. El kell érni, hogy a vevőkörzés bizalommal vásárolja meg azt az árut, amire szüksége van. /MTI/

Császár Elemér volt egyetemi tanár a népbíróság előtt

Kir & Hb/M/Ni/PM Gp

P é c s , december 3.

A pécsi népbíróság pénteken tárgyalta Császár Elemér volt pécsi egyetemi tanár háborús és néPELLNES BÜNYGÉT. A vádirat szerint Császár a német csapatokot kiszolgált. A német megszállás idején Császár feljelentésére hurcolták el Mansfeld Gézát, az európai hírű orvos-tanárt.

A vádlott tagadni igyekezett a terhére rótt büncselekményeket, a tanúk azonban védekezését sorra megcáfolták.

A népbíróság elrendelte Császár Elemér életfogytig tartó letartóztatását. A bünygy tárgyalását december 31-én folytatják. /MTI/

B 34. kiadás

1948. december 3.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& PM/PM Gs

A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án, pénteken este:

Az Azóri szigetek felől előretörő enyhe tengeri légtömegek Nyugat Európán át északkeleti irányban haladnak. Emiatt az Atlanti Océán partvidékén, különösen a brit szigeteken, élénk, sok helyen viharos a szél és többfelé csik az eső. A Középeurópát borító hideg levegő délkeleti irányban lassan visszahúzódik. Hazánkat pénteken sűrű köd borította, emiatt a nappali felmelegedésben néhány fokos visszaesés következett be. A hőmérséklet csúcserőke általában csak mínusz 1- mínusz 2 fok volt. Néhány helyről kisebb ködszítálást, illetve hószállingózást jelentettek.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 Colziusz fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm., gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig:

Gyenge szél, többfelé köd, helyenként kissé több ködszítálás, vagy hószállingózás. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

MAORT ügy / folyt. /

Tö & Ma/Sk/PM Gp

A vádbeszéd után a nőgy védő mondotta el védőbeszédét, majd az elnök este kilenc órakor szünetet rendelt el. Szünet után a vádlottak szólaltak fel az utolsó szó jogán. Ítéletet a jövő hét olojén hirdotnek. /MTI/

"Mogelégeltük már Mindszenty háborús uszítását." - Az ország népe követeli a fekete reakció mielőbbi felszámolását

Ni/PM Gp

A miniszterelnökségre naponta többszáz távirat, felhívás érkezik, amelyben a dolgozók minden rótoget tiltakoznak az egyházi reakció működése ellen.

A nyirlugosi görögkatolikus egyházközség képviselő-testülete határozati javaslatban bélyegezte meg Mindszentyék demokráciaellenes üzelmeit.

A budapesti X. kerületi állami Széchenyi István gimnázium katolikus kongreganista tanulóifjúsága ugyancsak tiltakozott a miniszterelnöknél a fekete reakció tevékenysége ellen.

Az István-tolki főmühely ifjnmunkásai nagygyűlést tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el.

Követeljük a kormány beavatkozását a fekete reakció ügyeibe, mert már megelégeltük Mindszenty háborús uszítását! Soporják ki az országból az imperialisták ügyműveit! - követelik az ifjnmunkások. /folyt. kö

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1948. december 3.

22 óra 25 perc

/ "Megelégeltük már Mindszenty háborus uszítását!" - folyt. /

M/PM Gp A kőbányai Magyar Textilipar, a Mészölc, a Zsolnay  
gyár, a Községi Konyégyárak, a Schlesinger Alajos gépgyár dolgozói tá-  
vlatban követelik a klirikális reakció teljes felszámolását.  
Tiszabercel, Vencsellő, Gáva, Kenézlő, Zalkod, Sziget-  
szentmárton, Pátróha, Nyirbogdány, Timár, Ór, Vaja, Máriaalom, Gásztéréd,  
Szöny, Tiszaladány, Szabadszállás községek népe a népi szervek közös gyű-  
lésén fejezte ki éles tiltakozását az ellen a büns politika ellen, ame-  
lyet az osztorgami érsék és társai a magyar néppel szemben folytatnak.  
/MTI/

Diszelsadás a Városi Színházban

FE/IF/PM gs A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége pénteken este  
diszelsadást rendezett a Városi Színházban a Nemzetközi Demokratikus  
Nőszövetség Kongresszusának alkalmából. A diszelsadáson megjelent  
Dinnyés Lajos miniszterelnök és a kormány több tagja, Puskin szovjet nagy-  
kövét, a politikai és diplomáciai élet számos kiválósága.

A műsor keretében műdalokat és népi táncokat mutat-  
tak be. A Székesfőváros zenekara Ferencsik János vezényleésével Kodály  
Psalmus Hungaricusát adta elő. /MTI/

V é s e